

张家口实施美丽乡村建设专项行动

对350个省级重点村实施了美丽乡村建设

本报讯(记者高振发、王雪威 通讯员孙琳、杭启鹏)9月17日,夜幕降临,万全区宣平堡乡霍家房村村民老赵带着孙子来到位于村口的公园散步,享受天伦之乐。跟以前相比,现在的环境好多了。老赵的话道出了张家口市众多农民群众的心声。近年来,张家口市按照“四美(环境美、产业美、精神美、生态美)目标,强化机制保障,全程统筹推进,通过实施12个专项行动,对350个省级重点村实施了美丽乡村建设,村容村貌越变越美,农民生活越过越有滋味。

村庄环境更美了。垃圾治理、安全饮水改造、电商网点建设全部完成,村庄绿化面积完成1.5万亩,做到了规划合理,不留死角;四新(新技术、新材料、新装备、新样式)应用全面铺开,尚义、沽源、崇礼

今年,该市对432个省级重点村因地制宜实施美丽乡村建设,力争建成100个精品示范村,突出打造1个省级重点片区和5个市级重点片区,每个县区至少打造1个县级精品片区,建设30个风情小镇和27个省级中心村建设示范点

等县区采用CL、HQL等多种集成住宅技术进行了试验示范,保暖抗震效果明显;463个村庄采用PPP模式,实现了垃圾处理市场化;46个精品示范村、3000多户实施了天然气入户,10个县区推广使用清洁炉具11000台,降低了燃煤污染。这些措施让广大农村村容村貌明显改观,增强了村民的幸福感和获得感。

乡村旅游更旺了。各县区积极拓展发展思路,创新经营理念,精心打造各类风情小镇,发展乡村旅游。其中,尚义县南壕堽

镇十三号村组建了农宅合作社,建成主题窑洞酒店91孔,撬动社会资本400多万元,使村民人均年收入从2000元提高到1万元;万全区霍家房村、西北街等集中发展古城民宿30多家、特色农家院40多家,全年接待游客10多万人次,宜居宜游的乡村旅游片区初步形成。目前,全市已建成旅游专业村40多个,发展农宅合作社10多家,新建民宿和农家乐600多家,乡村旅游带动农民增收的效应逐渐显现。

易地搬迁更好了。各县区科学编制移

民搬迁方案,强化政策引导,采取集中安置与分散安置相结合的方式,尤其是坝上县区把乡镇所在地作为重点,利用移民搬迁工程建设新民居,基础设施全部配套到位,一个个美丽新村拔地而起。特别是沽源县九连城镇、黄盖淖镇、康保县处长地乡、邓油坊镇结合易地扶贫搬迁,打造出多个美丽乡村,为该市坝上地区美丽乡村建设探索了成功经验。

今年,张家口市对432个省级重点村因地制宜实施美丽乡村建设,力争建成100个精品示范村,突出打造1个省级重点片区和5个市级重点片区,每个县区至少打造1个县级精品片区,建设30个风情小镇和27个省级中心村建设示范点,以实现乡村生态与文化的有机统一和深度融合。

涿鹿

桑干河文化旅游节启帷

本报讯(记者王雪威 通讯员温婧、李文韬)9月19日晚,一场以“千里桑干、幸福涿鹿”为主题的文艺演出在涿鹿三祖文化广场浓情上演,由此正式拉开了2017年桑干河文化旅游节的帷幕。

本次文化旅游节由涿鹿县政府主办、华夏幸福基业股份有限公司承办,期间将举办共祭中华三祖大典、涿鹿历史文化高层论坛、互联网+助力涿鹿大发展高峰论坛以及中秋主题系列活动等。本次活动旨在搭建起沟通的平台,架起起友谊的桥梁,让涿鹿成为历史文化研究的实践基地,推动涿鹿由历史文化资源大县向历史文化产业强县跨越。据悉,活动将持续至10月15日。

下花园区

创建廉政文化品牌

本报讯(尹辉、刘艳杰、王雪威)近日,一场主题为“和韵清风扬正气 文明和谐促发展”的廉政专场文艺晚会在下花园区精彩上演,晚会集中展示了下花园区廉政文化建设的丰硕成果。今年,下花园区着力构建全区反腐倡廉宣教大格局,努力营造风清气正、干事创业、勤政廉政的良好政治生态环境。

该区积极挖掘良好家训家风,以一村一社区为试点,开展廉政文化品牌创建活动,树立起辛庄子乡河南坊村规民约共相守户户门前挂星星、新花园社区红色廉政教育基地两个廉政文化品牌。在大街小巷建立特色廉政文化走廊,通过悬挂廉政宣传画、浮雕彩绘勤廉历史故事等方式,增强廉政文化的亲和力、感染力,营造出崇廉尚德、向上向善的浓厚社会氛围。

宣化区

严查扶贫领域“四风”和腐败问题

本报讯(雷永生、王雪威)今年以来,宣化区聚焦主责主业,对扶贫领域开展精准监督执纪问责,通过坚持全方位宣传引导,多渠道查找问题,零容忍执纪问责,常态化监督检查等手段,严查涉及扶贫领域的“四风”和腐败问题。截至目前,已约谈党政一把手7人、基层纪委一把手2人;查办案件线索15件,查结7件,立案3件,拟立案5件,拟给予党政纪处分12人。

该区坚持全方位宣传引导,广泛开展扶贫领域监督执纪问责宣传工作。在公路沿线以及人群密集处粉刷墙体标语340条,设置固定广告牌115块,悬挂宣传横幅218条,发放监督举报电话卡1250张,发放宣传卡4000张,向15461户贫困户发放《宣化区纪委致广大贫困群众的一封信》,覆盖贫困人口

怀来

一问责八清理 完成整改1026件

本报讯(郭阳、王雪威)在“一问责八清理”专项行动中,怀来县紧盯问题整改,坚持“建清单、强督导、压实效、三管齐下”,推进整改工作落到实处、取得实效。建立“三个清单”细化工作任务。严格落实“问题清单、责任清单、整改清单”制度,将清理发现的1038件问题线索全部纳入问题清单,每件问题线索都建立了相应的责任清单、整改清单,明确了责任单位、责任人和整改内容、整改时限、整改措施,确保各类问题按时整改到位。截至目前,已完成整改1026件,正在整改12件。

强化督导检查,推进建章立制。紧盯

首届延怀河谷葡萄文化节开幕

本报讯(记者高振发 通讯员朱兴、崔永胜)9月15日,随着中国铁路文工团到怀来县张京高铁建设现场慰问演出的开始,首届延怀河谷葡萄文化节暨第十八届中国怀来葡萄节拉开帷幕。

本届葡萄节由中国农学会葡萄分会、北京市园林绿化局、张家口市林业局、北京市延庆区人民政府、怀来县人民政府主办,旨在以打造最具知名度和美誉度的葡萄及葡萄酒产区为目标,以大力发展葡萄观光游和采摘体验游为手段,深度挖掘葡萄及葡萄酒文化,宣传推介延怀河谷葡萄及葡萄酒地品牌,推动延怀两地葡萄产业协同发展向更高层次推进,打造京津冀产业协同发展的典范。

本届葡萄节主题为“品味长城脚下葡萄风情 畅游官厅湖畔延怀河谷”,内容丰

富多彩,活动除了在怀来县举办开幕式及文艺演出,鲜食果品观光采摘游,葡萄种植、葡萄酒酿造及侍酒专业培训,上谷水镇汽车潮流文化节,官厅湖公共艺术小镇迷你马拉松等活动外,还将在北京市延庆区开展京津冀葡萄产业协同发展研讨会、延怀河谷葡萄主题手机随手拍大赛、延怀河谷酒庄酒庄葡萄酒品鉴游、优质鲜食葡萄擂台赛、家庭吃葡萄大赛、国庆中秋主题趣味活动等多项别具特色活动,节庆活动将持续到10月10日。

据了解,延怀河谷葡萄及葡萄酒产区是延庆、怀来两地以官厅水库为核心,以勃河、桑干河、洋河、永定河流域为重点,以葡萄种植、葡萄酒酿造和酒庄文化旅游为主导产业,具有资源共享、产业融合、一体化发展特征的区域经济体。2014年,延怀河谷葡萄

获得了农业部颁发的国家农产品地理标志证书,成为中国第一家跨区域申报的农产品地理标志品牌。2016年,延怀河谷葡萄荣获2016年全国果菜产业百强地标品牌和2016年全国果菜产业十佳文化传承地标品牌荣誉称号。

延怀河谷产区共建发展,是两地推动京津冀协同发展国家战略的具体举措,是实现两地产业一体化发展的关键支撑,也是自觉打破“一亩三分地”思维定式,促进两地葡萄及葡萄酒产业互补共进的现实需要。截至目前,延怀河谷产区共有葡萄种植面积26.32万亩,其中鲜食葡萄15.9万亩,酿酒葡萄10.42万亩。葡萄品种达到210余种,年产量16.858万吨,产值25.96亿元。延怀河谷产区共有葡萄酒酒庄43家,年接待游客90万人次。



近日,在位于万全区工业园区内的张家口时代橡胶制品有限公司,工人正在检测产品。近年来,万全区以科技引领高端发展,以服务壮大产业集群,大力扶持和发展先进装备制造业。目前,制造业企业发展到469家,注册资本达到2.99亿元,从业人员达3万多人。马佳琦 李虹摄

宣化区

严查扶贫领域“四风”和腐败问题

查办案件线索15件,查结7件,立案3件,拟立案5件,拟给予党政纪处分12人

一问责八清理 完成整改1026件

重点领域和突出问题,派出3个常规督导组,1个专项督查组,深入到各牵头单位、责任单位、基层一线,对整改落实情况进行点穴式督导检查,及时查找、发现、解决整改过程中出现的相关问题。同时,坚持建章立制与问题整改同步进

行,目前已建立相关制度132项。压实主体责任,严肃问责追究。严格按照“自查从轻、被查从严”的原则,坚持谁的问题谁整改,明确存在问题的单位主要负责人为第一责任人,各项清理整改任务涉及到的整改意见、处理结果以及

了《宣化区开展扶贫领域监督执纪问责暨精准扶贫工作专项监督检查工作方案》,将督查结果形成“红黑榜”,通过区政府门户网站、电视台、微博微信、红头文件等进行点名道姓通报曝光,同时将“红黑榜”及时下发各单位,利用周一会进行通报。截至目前,已通报“红黑榜”6期,共有19个单位上“红榜”、12个单位上“黑榜”。

蔚县人民检察院

严查涉农领域职务犯罪

本报讯(张巍巍、王雪威)今年以来,蔚县人民检察院针对当地农村人口多、扶贫工作任务艰巨的实际,主动延伸检察服务职能,在服务“三农”、助力精准扶贫上下真功、出实招,有效维护了群众合法权益。

严肃查处涉农领域职务犯罪。紧盯高速征地、退耕还林两大涉农领域,通过开展“涉农小专项”活动,先后立案侦查村干部贪污高速征地款案1件3人、贪污国家退耕还林补偿款案2件3人,针对群众反映强烈的京蔚高速征地拆迁问题,联合县纪委监委对相关乡镇征地补偿情况进行深入调查,立案侦查滥用职权、贪污案1案5人,玩忽职守案1案1人。

大力开展涉农法治宣传。以精准扶贫为契机,成立驻村工作组,常驻下官村乡果庄子、中庄子村,在全面推进精准扶贫工作的同时,走村串巷为当地老百姓送法送温暖,为两村共产党员讲党课,为果子中心小学上法治宣传课,有效提升了村民的法律意识。

主动下访受理群众举报。作为全市检察机关快速办理来信来访工作试点单位,该院主动变上访为下访,深入开展“举报宣传周”活动,派出4个工作组深入杨庄窠乡,宣传扶贫政策、受理群众举报、化解群众矛盾;同时,加强对扶贫领域职务犯罪的预防与监督,将“全国预防扶贫领域职务犯罪宣传主题标识”同蔚县剪纸相结合设计制作成宣传海报,张贴至全县547个行政村,村民在扫描二维码了解扶贫政策的同时也能接受廉政教育、进行网络举报。

张北年内谋划实施城建项目29个

本报讯(王英军、张树军、王雪威)今年以来,张北县以创建国家新型城镇化综合试点为抓手,按照“补短板、优环境、出精品”的思路,全力打造坝上精品县城,年内谋划实施城建项目29个,计划总投资35.1亿元。

坚持规划引领。该县以有机食品加工、先进装备制造、信息产业三大园区为重点,科学编制工业园区发展总体规划,构建“一园多区”发展新格局;对张库大道、师范路等城市主要街道、重要节点开展城市设计,打造精品建筑;科学制定重点棚户区改造地块的规划,有效提升了城市的建设层次和水平。

增强基础功能。张北实施了4条道路给排水和路基工程,铺设集中供热管网4.8公里,实施21个住宅小区、113万平方米供热改造,拆除燃煤锅炉28台;提升生活垃圾收集和无害化处理水平,新建3座生活垃圾转运站,新购置各类环卫车辆200多辆,城市主街道实现全天候清扫保洁,机械化清扫率达到85%以上。

推进产城教融合。该县新建园区道路1.9公里,配套雨、污水管网设施,开工新建强电沟7.1公里,新建日处理能力2万吨的污水处理厂1座和日处理能力100吨的污泥处理厂1座;实施了太阳能跟踪系统生产等3个续建项目,实现了项目建设和配套设施同步推进。

提升城市品质。该县投资12亿元实施14个片区、占地113万平方米的棚户区改造,对城市重要道路、节点及部分游园、广场进行植被补植、完善。

涿鹿力推旅游产业扩容提质增效

本报讯(温婧、王雪威)今年以来,涿鹿县跳出山水景观、挖掘市场潜力,深度整合全县旅游资源,通过发展文化、观光、康养旅游项目,推动旅游产业扩容、提质、增效。

大文化“树品牌”。涿鹿充分依托三祖文化、桑干河文化两大品牌,举办了世界华人大会、三祖文化论坛、丁玲文化研讨会、桑干河民俗文化节等活动,有效提升了品牌知名度、美誉度,带动文化旅游整体发展。

大观光“强支撑”。为促进旅游产业从景点游到深度观光体验转变,涿鹿把新农村建设与旅游相结合,进一步完善旅游产业链,开发了集农家休闲、林果采摘、果品品尝于一体的观光体验项目。目前,全县建设乡村旅游点26个,年累计接待游客约10万多人次,直接拉动农民千余人就业。

大康养“蓄动能”。借助京津冀协同发展、京张携手筹办2022年冬奥会的大好机遇,涿鹿积极推进亚太国际健康城、黄帝泉国际养老中心等项目,并积极争取更多“医养”一体化项目落户,为深度旅游培育了产业支撑。此外,该县还大力推动体育健康产业,普及发展冰雪运动。通过发挥区位优势,与北京市门头沟区达成合作协议,共同宣传推介灵山、小五台山冰雪文化谷建设,着力打造京西重要的冰雪运动基地。



9月16日晚,桥西区在清水河畔举办了首届荧光夜跑活动。来自省内外的1500多名健身爱好者带着荧光饰品跑过了6公里的路程,共同为张家口创建文明城市加油助威。陈伟 孙志彬摄